毛伟明主持召开省政府第33次常务会议分析全省一季度经济形势,部署二季度工作等

# 努力实现"一巩固、一确保、双过半"



三湘都市报4月15日 讯 15日上午,省长毛伟明 主持召开省政府第33次常 务会议, 传达学习习近平 总书记近期重要讲话和指 示批示精神,分析全省一

季度经济形势, 部署二季

度工作,研究长江经济带高质量发展、数据工 作、高校科技成果转化、综合保税区高质量发

会议指出,今年以来,全省上下感恩奋进 落实习近平总书记考察湖南时的重要讲话和 指示精神,紧扣高质量发展首要任务,锚定"三 个高地"主攻方向持续用力,瞄准"两个奋勇争 先"努力方向积极作为,紧扣中国式现代化湖 南篇章奋斗方向主动担当,大力抓好"十个统 筹"、实施"八大行动",一季度全省经济运行 "开局平稳、稳中有进、进中向好"。开局平稳主 要表现为工业稳、消费稳、农业稳,预计一季度 地区生产总值高于去年同期和全年;稳中有进 主要表现为产业结构优化、创新动能提升、市 场活力增强,新质生产力加快培塑,经济发展 积极因素不断集聚: 进中向好主要表现为地方 财政收入、规模工业利润等效益指标向好,就 业、城乡居民收入等民生指标改善,社会大局 保持和谐稳定,全省发展态势、趋势、来势持续 向上。下一步,要在科学研判形势中坚定发展 信心,积极抢抓习近平总书记考察湖南带来的 重大历史机遇,准确把握好"形"与"势",在应 对复杂形势中增创新的发展优势。要紧盯全年 目标任务,聚焦重点指标、重点地区、重点行 业,抓实政策转化、抓好产业育新、抓优需求拉 动、抓活改革开放、抓牢安全守底,增强优势产 业的示范带动能力,提高投资和进出口拉动作 用,提升风险防控水平,努力实现"一巩固、一

确保、双过半",即进一步巩固经济稳中向好态 势,确保主要指标增速高于全国平均水平,实 现时间过半、任务过半。

会议原则通过《湖南省进一步推动长江经 济带高质量发展的实施方案(送审稿)》。会议 强调,要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开 发,保护好生态环境、发展好新质生产力、协同 好区域融通发展、统筹好发展和安全,推动长 江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议听取了全省数据工作情况汇报。会议 指出,要打牢数据制度根基,抓牢创新发展关 键, 筑牢基础设施支撑, 守牢数据安全底线, 统 筹数字湖南、数字政务、数字经济、数字社会建 设,更好发挥数字化在中国式现代化湖南实践 中的驱动引领作用。

会议原则通过《湖南省加快高等院校科技 成果转化的若干措施(送审稿)》。会议强调,要 在转化方向上更加聚焦,在优化服务上持续发 力,在强化责任上主动作为,促进更多高校科 技成果转化为现实生产力。

会议原则通过《关于促进综合保税区高质 量发展的若干政策措施(试行)》。会议指出,我 省5个综保区和2个保税物流中心外贸业绩年 均增速超过20%,外贸总量占全省近1/4。要对 标高质量发展要求,突出改革创新、联动协同、 招商引资和环境优化,以制度型开放为重点, 加快向研发、设计、品牌等高附加值、高技术含 量的业务转型,推动综保区建设成为具有全球 竞争力的加工制造中心、研发设计中心。

会议原则通过了《湖南省实验动物管理条 例(草案)》《湖南省生猪屠宰管理条例(修订草 案)》《关于支持郴州市锂电新能源全产业链高 质量发展的若干措施》等文件,并研究了第十 三届中部博览会筹备工作等事项。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

李致远 通讯员 范警元

## 新一轮强降雨来袭,湘江干、支流可能超警

省防办发布汛情提醒:各地要提前做好防范应对各项准备



三湘都市报4月15日

讯 4月15日,记者从湖南省 防汛抗旱指挥部办公室获 悉,未来一周省内多强对流 暴雨天气,需全面做好局部 暴雨山洪、地质灾害和城镇 内涝等防范工作。

据气象部门预报,15日傍晚至17日白天我 省有一次大范围强对流和较强降雨过程,15日 晚至16日为最强时段,湘北、湘中部分地区有 大到暴雨,局地大暴雨。

具体预报为:15日晚至16日,湘北、湘中有 大到暴雨,其中怀化中部局地大暴雨,湘南地 区有中到大雨;湘北、湘中有雷暴大风、冰雹等 强对流天气。17日,湘中以南有中到大雨,其中 郴州北部、株洲中部局地有暴雨,其他地区小 雨转多云。18日,湘西北阵雨或雷阵雨转大到 暴雨,其他地区多云转阵雨或雷阵雨。19日,湘 东、湘南有中到大雨,局地暴雨,其他地区有阵 雨或雷阵雨。20日,湘中、湘西南有中到大雨, 局地暴雨,其他地区有阵雨或雷阵雨。21日,湘 中、湘南有大雨,局地暴雨到大暴雨,其他地区 中等阵雨或雷阵雨转阴天。

请各地各相关部门尤其是预报有暴雨、大 暴雨的地区要高度重视, 密切关注天气形势变 化,加强会商研判,强化预报预警、巡查防守和叫 应提醒,根据暴雨红色预警信息,及时启动应急 响应。要紧盯地灾隐患点、病险水库、临崖道路、

涉水景点、在建工地、切坡建房及切坡修路点等 高风险区域,严防局地强降雨可能诱发的山洪、 地质灾害、中小河流洪水、城镇内涝等次生灾 害。湘江流域各地要提前做好干、支流可能超警 洪水的防范应对各项准备。情况严重时,要严格 按照转移避险"四个一律"要求,抓牢"五个关键 环节",提前安全转移危险区群众,确保人员安 全和工程安全。 ■文/视频 全媒体见习记者

链接

地质灾害黄色预警! 湘东、湘西、湘中部分区域需加强防范

三湘都市报4月15日讯 根据地质灾害 成灾规律和孕灾条件, 湖南省自然资源厅与 省气象局联合发布地质灾害黄色预警:自4月 15日20:00至16日20:00,受降雨影响,湘东、湘 西、湘中部分区域发生突发性地质灾害风险 较高,需加强防范。

黄色预警区域:长沙市长沙县南部、浏阳 市、宁乡市,湘潭市湘乡市西北部,邵阳市隆回 县西北部,岳阳市平江县中部,常德市桃源县南 部,益阳市桃江县西南部、安化县,怀化市沅陵 县南部、溆浦县,娄底市新化县西部,湘西自治 州吉首市、泸溪县、保靖县南部、古丈县南部等。

■全媒体记者 潘显璇 通讯员 刘泉子

## **舞客**



な 军哥说新闻

### 大学生与醉汉冲突被刑拘? 法绝不向不法"低头"





3月31日,3名醉汉在济南某 工程学校校门口,假装外卖员戏 弄一名女同学, 双方发生了口 角。3名男同学上前制止,醉汉不 肯罢休,不顾校园安保人员的阻 拦,冲击校园,对其中一名男生 发起攻击。男生在脖子被醉汉掐 住的情形下,挥拳反击,致其倒 地受伤,后被确诊为脑疝。当地 警方赶到后, 作双方互殴处理, 并签订了谅解协议书。然而,4月 1日, 警方却以涉嫌故意伤害罪 将男生刑事拘留。

据央视新闻报道,济南市公安局对网传"大学生与醉 汉冲突被刑拘"一事高度重视,于4月12日成立多警种组 成的专案组,进驻该市高新区公安分局,依法对该案提级 办理,并邀请济南市检察机关同步介入案件,给予指导监 督。舆情汹涌之下,应该说,济南市公安局的处置,合法、 合理,邀请检察机关同步介入案件,更是表明了依法公正 公平处理该案的决心和姿态。

法绝不能向不法"低头"!这已经成为当下的共识。防 卫行为与不法侵害行为,就是法与不法的关系,法律是让 坏人犯罪的成本更大, 而不是让好人出手防卫的代价更 大。我们相信,有关部门的高度重视与深度介入,提级办 理之下,能使本案早日真相大白!

■三湘都市报全媒体评论员 张军 文 晓风 视频 何佳洁



QIQI聊医疗

### "中国抗癌日" 防癌指南请收好





每个人身体里都有癌细胞, 那为什么有的人会患癌呢?

4月15日是"中国抗癌日", 中国抗癌协会理事长樊代明院 士等专家为大家带来了日常生 活中的防癌小知识。

知识点一:人人都有癌细胞, 但不是所有人都会患癌。而这5个 内外部因素, 可能会让你身体里 的癌细胞真正变成癌症。1.细胞中 毒:比如常吃霉变的食物,使肝细 胞中毒,引发肝癌。2.感染因素:比 如肝炎病毒引发了肝癌, 幽门螺

杆菌感染引发了胃癌。3.内分泌异常:比如乳腺癌、甲状腺 癌、前列腺癌,有一部分是自身分泌激素失常,或者激素受 体失常了,引发的肿瘤。4.代谢异常:当身体的代谢打破了 平衡,比如出现肥胖,可能就会引发肿瘤。5.精神状态:当身 体的精神状态出了问题,焦虑、抑郁等负面情绪,可能会使 身体整个机体和整体功能出现问题,引发肿瘤。

知识点二:吃得太烫可能增加致癌风险。食管癌的诱 因之一是吃得太烫,65℃以上的热水、热食,会增加患食 管癌的风险。 ■文/视频 三湘都市报全媒体 见习记者 高煜棋